

习近平同美国总统奥巴马在中南海会晤时强调

以积水成渊积土成山的精神 推进中美新型大国关系建设

新华社北京11月11日电(记者 刘华)国家主席习近平11日晚在中南海同美国总统奥巴马举行会晤。两国元首就中美关系及共同关心的重大国际和地区问题坦诚深入交换意见。

晚上的中南海,水波荡漾,树影婆娑。古老的瀛台见证了几年中中国的变迁。习近平在瀛台前迎接奥巴马,两国元首亲切握手,互致问候。习近平欢迎奥巴马来华出席亚太经合组织领导人非正式会议并对中国进行国事访问。习近平说,你这次访问日程很紧。我们既安排了国事访问的正式活动,也安排了一些轻松场合。希望你的访问愉快,取得丰硕成果。奥巴马表示,很高兴再次对中国进行国事访问,祝贺中国成功举办亚太经合组织领导人非正式会议。

瀛台桥上,两国元首凭栏远眺。亭台楼阁,错落有致,华灯初上,熠熠生辉。在这里同采访十八大的中外记者亲切见面,首次向世界展现新一届中共最高领导层的风采。

历史永远记得,习近平当时温暖平易的话语:“人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标。”他身后,是巨幅水墨画《幽燕金秋图》,长城磅礴逶迤,层林尽染,绚丽如诗。

鸿雁两度南来北往,又到山明水净的秋天。11月11日,在燕山脚下的雁栖湖畔,国家主席习近平又一次会见中外记者,宣告亚太经合组织第二十二次领导人非正式会议圆满闭幕,向世界展示了创造和实现亚太梦想的宏伟画卷。

这是APEC历史上一次里程碑式的

堡和海牙两次会晤,并通过通话、通信等方式保持密切联系。我高兴地看到,在双方共同努力下,在推进中美新型大国关系建设方面取得不少早期收获。两国各界对构建新型大国关系的理念更加认同了,也抱有更高期待。奥巴马总统这次访华是推进中美新型大国关系建设的重要契机。我们要保持经常性密切沟通,不是就事论事,而是要就一些根本性的问题坦诚深入交流,只有这样,才能全面增进相互了解、加深彼此信任,才能做到相互尊重,避免战略误判。双方要扩大务实合作,特别是积极推进开拓性合作,加强在国际和地区事务中的沟通和协调,共同促进地区和世界和平、稳定、繁荣。

奥巴马表示,美中是世界上两大经济体,两国人民都是充满活力、富有创造性人民,两国利益深度融合,美中加强合作,可以造福两国人民和世界人民。我愿意同习近平主席就广泛的问题及时交换意见,推动中美新型大国关系建设不断迈上新台阶。

习近平邀请奥巴马共进晚餐。席间,两国元首就治国理政进行深入交流。习近平向奥巴马介绍了中国全面深

化改革、推进依法治国、加强执政党建设等情况,强调我们已经找到一条符合国情的发展道路,这就是中国特色社会主义道路。我们将沿着这条道路坚定不移走下去。中国继续保持稳定和发展,有利于世界,将给美国及中美合作带来更多机遇。

习近平指出,要了解今天的中国、预测明天的中国,必须了解中国的过去,了解中国的文化。当代中国人的思维,中国政府的治国方略,浸透着中国传统文化基因。中国人民自古以来珍视国家独立、统一和尊严。中国政府必须顺势而为,坚定维护国家主权、安全和领土完整,维护民族团结和社会稳定,坚定不移走和平发展道路。中美国情各异,历史文化、发展道路、发展阶段不同,应该相互理解,相互尊重,聚同化异,和而不同。两国难免存在一些分歧,但这是两国关系的主流。两国政府要起到稳定器作用,妥善处理有关分歧。

奥巴马表示,我们今晚的交谈非常深入,进一步加深了我对中国的情况以及中国政府和领导人执政理念的了解。我更加理解中国人民为何珍惜国家统一和稳定。美国支持中国改革开放,无意

遏制或围堵中国,因为这样做不符合美国的利益。美方愿意同中方坦诚沟通对话,增进相互了解,相互借鉴经验,有效管控分歧,避免误解和误判。中国是美国的合作伙伴。在多元化时代,美方欢迎中国在国际事务中发挥建设性作用,愿意同中方加强交流合作,携手应对各种全球性挑战,共同促进亚太和世界和平与安全。

夜色渐沉,两国元首聊兴不减,信步来到迎熏亭茶叙。

习近平强调,中美建交35年来的历史充分证明,一个良好的中美关系符合两国人民根本利益,也有利于亚太和世界。这是中美两国领导人共同坚持的战略共识。现在中美新型大国关系的战略目标是清楚的,我们不能让它停留在概念上,也不能满足于早期收获,还要继续向前。我们要坚持从战略高度和长远角度出发,以积水成渊、积土成山的精神,不断推进中美新型大国关系建设。奥巴马表示,美方愿意同中方共同为此做出努力。

两国元首12日将继续举行会谈,进一步交换意见。

杨洁篪等参加上述活动。

习近平同菲律宾总统阿基诺简短交谈

新华社北京11月11日电 国家主席习近平11日在出席亚太经合组织第二十二次领导人非正式会议期间,同菲律宾总统阿基诺简短交谈。

习近平指出,中菲建交以来,两国关系发展一直很好。双方在处理分歧问题上也形成了一些共识。近年,两国关系因南海问题面临严重困难。希望菲方回到过去共识的基础上,同中方相向而行,建设性地处理好有关问题,为中美关系健康发展创造条件。

阿基诺表示,愿同中方解决有关问题,希望两国关系得到改善和发展。

李克强会见墨西哥总统培尼亚

据新华社北京11月11日电(记者 李忠发)国务院总理李克强11日下午在人民大会堂会见来华进行国事访问并出席亚太经合组织第二十二次领导人非正式会议的墨西哥总统培尼亚。

李克强指出,基础设施建设是中墨合作的重点和优先领域。中国高铁技术先进,安全可靠,性价比高,运营经验丰富,两国就此开展合作是互利双赢的。不久前,中墨企业联合体按照墨方招标程序,凭借自身竞争力,成功中标墨西哥城至克雷塔罗市高铁项目,这一结果完全是公正合法的。我们对墨政府此后撤销招标结果感到遗憾。鉴于墨方所作积极表态,中国政府将继续鼓励中国企业参与墨高铁等基础设施项目建设,希望墨政府能够公平对待中国企业,推动相关合作早日取得实质性成果,也为双方开展更高水平的合作创造有利条件。

培尼亚表示,墨方高度重视对华关系,愿同中方在相互信任的基础上,进一步完善合作机制,开展长期友好合作。墨方十分重视中国企业参与墨高铁项目建设,有关合作完全是透明的。墨方期待中国企业扩大对墨投资,欢迎中国企业继续参与墨高铁项目,将努力解决目前遇到的问题,保障中国企业的合法权益。

APEC领导人非正式会议主要历史成果

亚太经济合作组织(APEC)自成立以来,特别是在领导人非正式会议成为固定机制以来,APEC秉持求同存异、开放包容的合作理念,与时俱进,在加强经济技术合作、促进区域贸易和投资自由化便利化方面不断取得进展,在深化区域经济一体化、推动全球和地区经济增长方面发挥了不可替代的重要作用。其主要历史成果表现在:

APEC精神:1993年11月,美国西雅图首次领导人非正式会议承诺深化亚太大家庭“开放和伙伴的精神”。这是APEC精神首次登场,其后它不断丰富,其主要特征表现为“开放、渐进、自愿、协商、发展、互利和共同利益”。

两个时间表:1994年11月,印度尼西亚茂物会议通过《茂物宣言》,确立了APEC实现贸易和投资自由化的目标,提出发达成员不迟于2010年、发展中成员不迟于2020年实现的两个时间表。

《大阪行动议程》:1995年11月,日本大阪会议通过《大阪行动议程》,规划了贸易自由化的15个领域,标志着APEC在贸易和投资自由化方面开始从意向规划阶段进入实施行动阶段。

“APEC方式”:1996年11月,菲律宾苏比克会议通过《马尼拉行动计划》,批准APEC首个加强经济技术合作的指导性文件“经济技术合作原则框架宣言”,并使工商界成为APEC发展进程中的正式伙伴。在本次会议上,以“自主自愿、协商一致、承认多样性与灵活性”为主要原则的“APEC方式”得到了确认。

商务旅行卡:1999年9月,新西兰奥克兰会议提出了发达成员在2005年、发展中成员在2010年实现无纸化贸易的目标,批准了APEC商务旅行卡计划。

《上海共识》:2001年10月,上海会议通过《上海共识》,进一步明确实现“茂物目标”的战略,承诺在2006年前将贸易成本削减5%。

APEC改革:2003年10月,泰国曼谷会议决定在充分协商的基础上对APEC进行必要的改革,强调加大在知识经济、金融体系和经济结构改革等领域的投入力度,承诺在人类安全领域开展务实合作。

“釜山路线图”:2005年11月,韩国釜山会议制订了旨在实现“茂物目标”的“釜山路线图”计划,呼吁各成员在对“上海目标”进行积极评估的基础上,在2010年前,将APEC地区的贸易交易成本再削减5%。

《河内行动计划》:2006年11月,越南河内会议通过《河内行动计划》,将“釜山路线图”进一步细化和落实,再次提出到2010年,将APEC地区的贸易交易成本在现有基础上减少5%,进一步促进投资自由化和便利化等。

《利马宣言》:2008年11月,秘鲁利马会议发表《利马宣言》,承诺继续实施区域经济一体化议程,通过推进“茂物目标”促进增长和发展。宣言强调,各成员采取的单边改革措施应与双边、区域和多边自由化相结合,以实现亚太地区自由开放的贸易投资目标。

“横滨愿景”:2010年11月,日本横滨会议发表了《领导人宣言》,通过了《领导人关于茂物目标的政治声明》、《领导人增长战略》、《建立亚太自由贸易区的可能途径》3个成果文件,绘制横滨愿景,为金融危机后亚太地区发展指明了新方向,确定了新指针,描绘了新蓝图。

“环境产品清单”:2012年9月,俄罗斯符拉迪沃斯托克会议就54类“环境产品清单”,即在低能耗、低碳绿色产品的关税调降至5%或更低方面,达成重要共识。

“互联互通”:2013年10月,印尼巴厘岛会议发表《巴厘宣言》,把有效实现“茂物目标”、追求公平可持续增长、促进地区互联互通确认为激发亚太活力的三大源泉。会议提出建成一个“无缝、全面联通和融合的亚太地区”,并通过了《亚太经合组织互联互通框架》和《亚太经合组织基础设施开发与投资多年计划》两个附件。

(据新华社北京11月11日电)

梦想在这里比翼齐飞

——从习近平两次记者见面会看中国梦与世界梦

两年前的深秋,11月15日,北京人民大会堂东大厅暖意融融。新当选中共中央总书记的习近平带领他的执政团队,在这里同采访十八大的中外记者亲切见面,首次向世界展现新一届中共最高领导层的风采。

历史永远记得,习近平当时温暖平易的话语:“人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标。”他身后,是巨幅水墨画《幽燕金秋图》,长城磅礴逶迤,层林尽染,绚丽如诗。

鸿雁两度南来北往,又到山明水净的秋天。11月11日,在燕山脚下的雁栖湖畔,国家主席习近平又一次会见中外记者,宣告亚太经合组织第二十二次领导人非正式会议圆满闭幕,向世界展示了创造和实现亚太梦想的宏伟画卷。

这是APEC历史上一次里程碑式的

会议。在记者会上,习近平总结了会议取得的丰硕成果:发表“北京纲领”与“共建面向未来的亚太伙伴关系”声明,做出启动亚太自由贸易区进程,推动APEC实现亚太自贸区路线图的历史性决定,批准APEC《互联互通蓝图》,确立2025年前远景目标……

在记者会上,习近平展示的画卷,如飞鸟展翼,承载着亚太人民幸福的梦想。他身后巨大的背景板上,蓝色浩渺如海洋,高远如天空,群山耸峙,渔舟唱晚。

这是不平凡的两年,是向梦想奋进的两年。历史永远记得,就在首次会见中外记者后,当月底,习近平在参观《复兴之路》展览时,首次阐述了实现中华民族伟大复兴的中国梦。

历史也将记得,在载入史册的

APEC北京会议期间,习近平用恳切的言辞表达了为本地区人民创造和实现亚太梦想的愿望。

亚太梦想,“就是坚持亚太大家庭精神和命运共同体意识,顺应和平、发展、合作、共赢的时代潮流,共同致力于亚太繁荣进步;就是继续引领世界发展大势,为人类福祉做出更大贡献;就是让经济更有活力,贸易更加自由,投资更加便利,道路更加通畅,人与人交往更加密切;就是让人们过上更加安宁富足的生活,让孩子们成长得更好、工作得更好、生活得更好。”

这是亚太人民的梦想,同样也是中国人民的梦想,令人油然而想起,两年前习近平在首次记者会上熟悉的的话语,穿越两个金秋,回响在人们的耳畔。人心相通,不论在世界任何地方。

中国梦、亚太梦、世界梦,共同汇成我们这个时代的浩浩洪流。这就是21世纪这个大时代,中国为世界呈现的和平、合作、共赢的大格局。

两年来,习近平的足迹遍布亚非拉及欧洲、北美各大洲,出席核安全峰会,两度出席金砖国家领导人会晤和上合组织峰会,出席APEC巴厘岛会议,在主持APEC北京会议后,即将赴澳大利亚第二次出席二十国集团峰会。自西向东,由南向北,画出一道中国与世界携手同行、梦想交织的弧线。

一路走来,回到“原点”北京,梦开始的地方。

北京APEC会议圆满落幕,秋水共长天一色的雁栖湖,中国梦与亚洲梦、世界梦,比翼齐飞。

(据新华社北京11月11日电)

习主席讲述的中国典故和哲学

清风徐来,水波不兴。举酒属客,诵山水之诗,歌鸿雁之章。

在这个秋冬之交,亚太经合组织(APEC)领导人会议周和“加强互联互通伙伴关系”东道主伙伴对话会在北京举行。其间,国家主席习近平发表4次讲话,与10余位领导人举行会谈,向与会者讲述了寓意深远、包罗万象的中国哲学故事。

山水之道

——8日,习近平在“加强互联互通伙伴关系”东道主伙伴对话会上说,中国有个寓言叫“愚公移山”……愚公的精神感动了天神,两座山在人和神的共同努力下被移开了,愚公的家乡同外界实现了互联互通。

“愚公移山”典出《列子·汤问》,讲的是愚公不畏艰难开山修路,子孙相继的故事。古往今来,中华民族始终以敢于有梦、勇于追梦、勤于圆梦的意志品格著称于世,而“愚公移山”之类的远古传奇正是先人们豪情壮志和不懈追求的写照。而今,只要亚太人民坚定信念,就定能克服重重困难,开辟出一条互利共赢的宽广道路。

——10日,习近平在APEC领导人非正式会议欢迎宴会上的致辞中说,2000多年前,老子说:“上善若水,水利万物而不争”,意思就是说最高境界的善行就像水一样消消细流,泽被万物。亚太经合组织以太平洋之水结缘,我们有责任使太平洋成为太平洋之洋、友谊之洋、合作之洋,见证亚太地区和平、发展、繁荣、进步。

老子的话见诸《道德经》,讲述了至善如水,帮助万物而不与万物相争。欢迎宴会上自始至终贯穿的“水”的寓意,不仅点明中国奉行平等相待、互利合作、共同发展的对外交往准则,倡导利益交融、休戚与共的命运共同体理念;同时还

表达出对亚太地区同舟共济的期许。

——在10日致辞中,习近平还说,明天我们将相会在燕山脚下雁栖湖畔,正式拉开领导人会议的序幕。孔子说:“智者乐水,仁者乐山”,那儿有山有水,大家可以智者见智,仁者见仁,共商亚太发展大计,共谋亚太合作愿景。

孔子之语收录于《论语·雍也篇》,以山水来形容智者和仁者,水是柔、动、善变的,山是刚、静、恒定的。亚太经合组织21个经济体领导人聚首北京,大家虽然秉性不同,但正如山水可以融合,APEC将搭建一个求同存异、共商发展的平台。

哲学之深

——10日,习近平在APEC领导人非正式会议欢迎宴会上的致辞中说,我们现在所在的地方叫水立方,对面是鸟巢,这两个建筑一方一圆,蕴含着天圆地方中国的哲学理念,形成了阴阳平衡的统一。

意象之美

——9日,习近平在APEC工商领导人峰会开幕式上的演讲开篇说,“山明水净夜来霜,数树深红出浅黄”。银杏的黄,枫叶的红,给北京这座古都增添了色彩。

这句诗出自唐代诗人刘禹锡《秋词二首》。习主席用秋冬之交的天气和美景给演讲开篇,烘托出宜人的氛围,寄托着对于秋冬之季召开的APEC北京会议的美好期待。

——11日,习近平在APEC第二十二次领导人非正式会议上的开幕辞中说,每年春秋两季,都有成群的大雁来到这里,雁栖湖因此得名。亚太经合组织的21

个成员,就好比21只大雁。“风翻白浪花千片,雁点青天字一行。”今天,我们聚首雁栖湖,目的就是加强合作、展翅齐飞,书写亚太发展新愿景。习近平还说,一花不是春,孤雁难成行。让我们以北京雁栖湖为新的起点,引领世界经济的雁阵,飞向更加蔚蓝色辽阔的天空。

“风翻白浪花千片,雁点青天字一行”出自唐代诗人白居易《江楼晚眺,景物鲜奇,吟玩成篇,寄水部张员外》,描绘出一幅江水雁过图。“一花不是春”节取自“一花独放不是春,万紫千红春满园”,语出《古今贤文》,其意是只有一支花朵开放不能算是春天,只有各种各样的花竞相盛开,春天才算真正来临。

江水、鸿雁、百花、春天,习主席用这些美好的意象,描绘出亚太合作的愿景,并寓意亚太经合组织21个成员应像雁阵一样团结协作,共创亚太繁荣。

(新华社北京11月11日电)

中国银行业监督管理委员会洛阳监管分局

关于换发“中华人民共和国金融许可证”的公告

2014年第36号

以下机构经中国银行业监督管理委员会洛阳监管分局核准,换发“中华人民共和国金融许可证”,现予以公告:

中国工商银行股份有限公司偃师支行
机构编码: B0001S341030033
许可证流水号: 00492850

业务范围: 许可该机构经营中国银行业监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务,经营范围以批准文件所列的为准。

批准成立日期: 1984年1月10日
住所: 偃师市商都路78号全民健身中心
邮政编码: 471900
电话: 0379-67711737
发证机关: 中国银行业监督管理委员会洛阳监管分局
发证日期: 2014年11月10日

以上信息可在中国银行业监督管理委员会网站(www.cbrc.gov.cn)上查询